

粤彩风云

1.39亿公益金为广州体育添“彩”

本报记者 黄心豪

广东省广州市体育局日前发布《广州市2022年度彩票销售及公益金筹集、使用情况公告》。公告显示,2022年度广州市共销售体彩527451.68万元。共筹集体彩公益金37878.36万元(含市、区两级,不含中央和省级)。

根据现行公益金分配比例,2022年广州市本级公益金为20573.90万元(含逾期未兑奖公益金1346.73万元)。经广州市人大审议、市财政局批复,2022年广州市财政年初预算安排市级体彩公益金18442万元用于体育事业发展(实际使用13924.51万元),包括补助全民健身设施建设、全民健身活动、体育惠民、青少年体育、公共体育场馆建设与维护、竞技体育、体育大赛等项目,当中,用于与全民健身、青少年体育相关项目的达到79%。

群众体育蓬勃开展

去年,广州优化顶层设计,完善政策体系,出台《广州市体育发展“十四五”规划》《广州市全民健身实施计划(2021—2025年)》《广州市“十四五”时期全民健身设施建设补短板工程行动计划》,各区全民健身实施计划全面出台。

开发赛事活动信息平台,加强动态监管。“群体通”平台上线全市640家体育场馆,提供惠民服务190万小时,411万人次,入选国家体育总局全民健身工作案例。

海珠区洲头咀公园智能健身设施和体育中心二期工程、天河区临江大道公共运动休闲设施、白云区全民健身活动中心、花都区“醉美花都健身步道”、广州天河体育中心智能健身路径等项目相继实施或建成。



竞技体育实力增强

全年广州籍运动员共获世界冠军12项、国家级冠军49项,向上级输送高水平体育后备人才35人。广州市2名运动员亮相北京冬奥会赛场,实现历史性突破。

广东省第十六届运动会,竞技体育组设41个大项,广州市有35支运动队,共夺得金牌496.96枚、银牌275.86枚、铜牌305.07枚,总分18841.72分,破5项省纪录、8项省青少年甲组纪录、1项省青少年乙组纪录,金牌、奖牌、总分均居全省第一(部分项目延迟至2023年3月至4月举办)。各区向市队输送体育后备

人才240名。

体育产业提质增效

把握广州国际消费中心城市建设和有利契机,广州制定“体育与健身”产业链高质量发展三年行动计划,构建“总链主企业+分链主企业+龙头企业”(1+4+16)结构布局,强化创新引领,推进体育招商,产业格局不断扩大。2021年广州市体育产业总规模2300.37亿元,实现增加值522.83亿元,同比分别增长16.1%和12.3%。彩票市场稳定扩大,全年体彩销量52.75亿元,同比增长19.86%,创历史新高。

龙江彩讯

“快乐操场”走进巴彦一中

本报记者 王世让

6月13日,“公益体彩 快乐操场”体育器材捐赠仪式在黑龙省哈尔滨市巴彦县第一中学举行,巴彦一中校长吕宏伟代表学校千余名师生从黑龙江省体彩中心副主任何显手中接过了捐赠纪念牌,标志着黑龙江省今年的“公益体彩 快乐操场”捐赠活动正式启动。

自2012年起,中国体育彩票推出了“公益体彩 快乐操场”大型公益品牌活动,每年都会在全国选择部分体育教学资源匮乏、缺乏基础体育设施的中小学校,为每个获选学校无偿捐赠体育健身用品和器材,帮助学校给孩子们创造适合开展体育锻炼的环境,让孩子们真正感受到体育的魅力和运动的快乐。捐赠仪式上,巴彦一中的老

师代表表示,“对于像巴彦一中这样体育器材条件相对薄弱的学校来说,来自体育彩票的这份礼物无异于雪中送炭,不仅有效地缓解了学校体育运动器材匮乏的现状,更让孩子们感受到了来自全社会的爱心与力量,我们一定会把这些运动器材管好、用好,真正让孩子们拥有一个属于他们自己的‘快乐操场’!”

据悉,今年黑龙江省还将继续开展“公益体彩 快乐操场”捐赠活动,力争让更多体育基础设施薄弱学校的孩子们感受到这份来自公益体彩的支持与关爱,进一步彰显中国体育彩票“关注民生,促进社会和谐发展”的社会责任,为孩子们打造一个快乐运动、健康成长的“快乐操场”,向全社会传递“公益体彩 乐善人生”的正能量。

草原传情

内蒙古体彩举办宣传培训会

本报记者 张小可

为加强内蒙古体彩品牌形象,内蒙古体彩中心相关负责人在开班讲话中肯定了2022年内蒙古体彩在宣传深挖亮点、紧贴热点和服务重点方面做出的成绩,指出了在创新意识、风险意识、规范意识、品牌引领四方面存在的不足。

本次培训内容主要围绕品牌管理制度培训、年度重要活动培训、年度品牌营销工作评估指标解读以及新闻稿写作、短视频制作等内容展开。

内蒙古体彩中心相关负责人在开班讲话中肯定了2022年内蒙古体彩在宣传深挖亮点、紧贴热点和服务重点方面做出的成绩,指出了在创新意识、风险意识、规范意识、品牌引领四方面存在的不足。

会议要求内蒙古体彩系统在接下来的宣传工作中,一要强化党建引领,提高政治站位,筑牢高质量发展根基;二要深化品牌认知,强化品牌建设,提升品牌好感度;三要因地制宜,推动品牌、产品、渠道深度融合;四要健全风险防范,强化安全意识,保障品牌健康可信度。会议还邀请了相关专家对品牌管理制度进行了解读。

培训会围绕“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,分享多年来在品牌建设、责任彩票宣传工作中积累的宝贵经验,传授宣传理论知识、应用技巧和注意事项,以深入浅出、图文并茂的形式,让参训人员对品牌宣传有了更加直观、更加全面、更加深刻的认识。



齐鲁彩风

威海体彩人志愿清理健身路径

本报记者 赵萌

众所周知,遍布全国各地的健身路径是体彩支持全民健身的重要举措,但是健身路径的清洁和修整等后续工作,是长期以来困扰大家的难题。近日,山东威海体彩的志愿者们自发清理周边社区的体彩健身路径,给社区居民们营造一个干净卫生的休闲场所。活动当天,威海体彩的工作人员、网点销售人员成为志愿者,带着清洗工具来到奥林匹克社区的健身路径处。大家穿上印有中国体育彩票标识的马甲,在健身器材、娱乐滑梯等路径认真地清理着每一处角落。

一位志愿者表示:“进入6月,气温逐渐升高,威海奥林匹克社区的体彩健身路径在几棵大树的包围下,越发招人喜欢。茶余饭后,老人们、孩子们都喜欢到健身路径区域乘凉纳凉、下棋聊天、休闲娱乐。为了让社区居民有个更好的休闲环境,我们分工合作,互相配合,对场地

和器械进行清洁消毒,同时对周边环境进行清扫,看到健身路径环境好了,我们也很高兴。”

虽然头顶烈日,但大家都在认真地清理着健身路径。不一会儿,健身路径整洁一新,旁边一位健身的阿姨笑着说:“感谢你们为大家做好事,我觉得事情不在大小,只要对别人有帮助就是好事。你们组织的清理社区活动为更多的社区居民提供了一个安全健康、身心受益的休闲运动环境。”

威海体彩相关负责人表示:“自‘雷锋精神光芒绽放 志愿服务时代先锋’活动开展以来,威海体彩的志愿者们积极参与便民志愿服务,用心、用力、用情解决群众身边的小问题、大问题,积极营造学雷锋志愿服务的浓厚氛围,让学雷锋活动融入日常、化作经常,进一步践行了体彩的公益属性,为公益事业发展与和谐社区建设展现体彩人的风采、贡献体彩人的力量。”

浙江彩风

台州体彩支持应急救援队

本报记者 王辉

近日,“中国体育彩票天睿救援队捐赠仪式”在浙江省台州市天台县举行。

天台天睿应急救援队是天台县最早成立的民间公益救援队伍之一,由天台户外运动爱好者组成,长期活跃在应急救援第一线。队伍现有成员110余人,其中一线队员45人,曾参与

2017年浙东大峡谷救援、2019年临海抗洪救援、2021年23名上海大学生被困悬崖救援等,去年共参加并完成救援任务22次,服务时长337小时,受到社会高度肯定。

“物资短缺,经费不足,是许多民间公益组织的困难之一。”救援队相关负责人表示,尤其是他们这类救援组织,装备质量过硬,才能保障生命安全,不过相应价格也不低。“此次捐赠解决了

一部分物资问题,对救援队来说帮助很大,我们会用好这批物资,继续加强训练,强化体能,保证‘拉得出、救得上、回得来’,出色完成每次救援任务。”

台州市体彩中心主任卢金韬表示,为平凡英雄尽一份绵薄之力,帮助他们更顺利、更安全地完成救援任务,就是体彩彩票“来之于民、用之于民”的真诚体现。

台州市体育事业发展中心主任高佐明作为代表向天台天睿救援队捐赠了一艘救援艇和水杯、雨伞、毛巾等物资。

天台县委副书记袁继欢向台州体彩赠送了“慈善爱心单位”锦旗。



崭新的彩票公益金主题专列,向乘客生动讲好国家公益彩票的故事。

罗义兴摄

本期焦点

打造沉浸式体验

“彩票公益金主题专列”福州发车

本报记者 王世让

6月17日上午,由福州地铁集团主办、福建省体彩中心和福建省福彩中心协办的“彩票公益金主题专列”发车仪式在福州地铁南门口站1、2号线换乘通道举行。

主题列车打造沉浸式体验

为传递彩票公益正能量而投放的“彩票公益金主题专列”,选择福州地铁客流量最大的1号线列车,具有视觉冲击力强、覆盖人群集中、沉浸式体验等特点,融合了国家公益彩票、体彩吉祥物“乐小星”等要素,充分展现了彩票公益金的公益属性。该主题专列将在福州地铁1号线上运营7个月。

发车仪式后,现场活动参与人员登上了“彩票公

益金主题专列”,置身专列沉浸式体验彩票公益元素,感受浓厚的彩票公益氛围。在列车行驶过程中,车厢内不时有乘客惊叹:“今天超幸运,搭乘了彩票公益金的幸运专列,下车后要买一注体育彩票去!”有些乘客拿起手机扫描车厢内的体彩公众号二维码,还有人拍照发朋友圈。

联名票卡增进参与热情

发车仪式现场还发行了套地铁、体彩及福彩三方联名的限量版联名票卡,结合实用性、紧扣地铁联名票卡稀缺性、收藏价值高的特点,共发行联名票卡10000份,结合主题宣传活动进行现场派送,现场乘客热情参与。

市民陈先生拿到联名票卡时表示:“这次联名票卡的推出让人感觉非常新颖,不仅实用性强,而且收

藏价值非常高,我一定会珍藏起来。”

省市联动讲好彩票故事

彩票公益金是按照规定比例从彩票发行销售收入中提取的,专项用于体育、福利等社会公益事业的资金。彩票公益金被广泛应用于补充社会保障基金、全民健身计划、奥运争光计划、乡村振兴、教育助学、法律援助、城乡医疗救助等社会公益事业和文化事业等众多领域。

本次彩票公益金主题专列宣传是福建省财政改变资金管理方式的一次重要尝试,省、市两级财政部门上下联动、协同配合,借鉴国内先进案例,有序推进彩票公益金宣传项目落地见效,通过更多维度、更广视角对彩票公益事业进行集中展示,生动讲好国家公益彩票的故事。